А судьи где?

Обвинения футбольных арбитров в необъективности и предвзятости звучат все чаще



# Отдых для хитрых

Тридцать проверенных способов, как сэкономить налетнем путешествии

### **ИСТОРИЯ** ..... **О** 12

Уроки мужества

Педагоги, совершившие подвиги в годы Великой Отечественной войны



**ТЕЛЕВИДЕНИЯ** СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



# оссийская Газета





**АВИАЦИЯ** 19 мая в столицу Грузии первым рейсом летит наш спецкор ...... • 4

# В Тбилиси хочу

### ПРОВЕРКА СЛУХА ОЗ СУДЬБЫ ОТОТОТЬ 10

ВТОРСЫРЬЕ...... • 13

история ...... 27

Кто хочет, тот и прогнозирует. Так грозит ли нам самое жаркое лето за 150 лет?

Жизнь меж четырех вулканов. Внучка Сталина уединилась на Камчатке и с людьми не общается

Ценные бумаги. Как сегодня можно заработать на сдаче макулатуры

Кукуруза души моей. В кого влюблялся Чехов и что он успел между влюбленностями

# **ЮГРОССИИ**



## Куда забрать пьяного

В Ростовской области приняли закон о медвытрезвителях ДЕПУТАТЫ Законодательного собрания Ростовской области приняли закон о медвытрезвителях. Он регулирует порядок открытия специализированных организаций, в которых будет оказываться помощь лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или другого токсического опьянения. С 1 июня минздрав сможет приступить к реализации программы.



С19 по 21 мая в Таганроге пройдет XVI Чеховский книжный фестиваль. Каждый год этот большой литературный праздник становится ярким событием для тех, кто любит книги и творчество. В этом году Фонд наследия русского зарубежья представит специальный проект «Три имени и параллели судеб: София Парнок, Валентин Парнах, Елизавета Тараховская», посвященный талантливым уроженцам Таганрога. Также отметят 120-летие пьесы «Вишневый сад» А. П. Чехова и 100-летие поэта-песенника Михаила Танича.

# Ногами в песок

# В Крыму модульные отели приняли первых отдыхающих

ТУРИЗМ

Около 250 новых гостиничных номеров со всеми привычными для современного городского жителя благами цивилизации открылись в самых живописных уголках Крыма, где раньше строительство отелей было в принципе невозможно. Реализовать 11 проектов на всем побережье удалось всего за три месяца благодаря грантам правительства в размере 304,5 миллиона рублей.

Стандартный барнхаус выглядит романтично. Маленький, свежий деревянный домик с остроугольной крышей. Внутри — все удобства городской квартиры: двуспальная кровать, кондиционер, полы с подогревом, вайфай, капсульная кофемашина, холодильник.

— Чем хороши модульные конструкции, они легко и быстро возводятся, нужно гораздо меньше разрешительной документации. И ставят их, как правило, там, где капитальное строительство не

разрешено, — рассказывает предприниматель Константин Выдыш.

Главным условием получения гранта было софинансирование проекта. Его фирма вложила в новое дело 88 миллионов рублей и получила от государства 42 миллиона. За эти деньги собрали 29 модулей и подключили их к коммуникациям. На это ушло всего три месяца. Ав-

# Из любого номера прекрасный вид на море

тономная сеть водопровода и канализации была проложена ранее, также была построена электрическая подстанция мощностью 0,5 мегаватта.

При всей кажущейся скученности модули расположены так, что в окна друг другу никто не заглядывает и сосе-



Такие домики быстро возводятся, их можно переносить и устанавливать там, где не разрешено капстроительство.

### → О ЦЕНАХ

Цена варьируется в зависимости от площади, компоновки и вида из окна. На первой линии, практически на пляже, конечно, дороже.

Если в первый год на пике сезона номера стоили 10-15 тысяч рублей в сутки, то с расширением номерного фонда есть возможность цену снизить до 6-12 тысяч. В кемпинге «Оленевка Village» стандарт на двоих стоит 3334 рубля в сутки.

дей в них не видно. Зато из любого номера, на какой бы линии он ни располагался,—прекрасный вид на море.

Стандартный юнит имеет площадь 30 квадратных метров. Для большой семьи или компании из двух семей есть сдвоенные модули. У них общая терраса с шезлонгами и столиком. Быстрая компоновка в соответствии с желанием клиента—еще одно преимущество модульных конструкций.

Такой отдых рассчитан на туристов, желающих спрятаться от городской суеты, пожить с привычным комфортом, но в то же время рядом с дикой природой. К слову, глемпинг круглогодичный, а не сезонный. При полной загрузке теперь здесь могут одновременно принимать 120 гостей.

Нынешним летом администрация Черноморского района, где расположены кемпинги и глемпинги, для удобства туристов планирует пустить вдоль берега прогулочные открытые электрокары, которые будут возить отдыхающих до маяка и поселка.

# Добавили льгот

**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ** 

В Дагестане семьи мобилизованных военнослужащих освобождены от взноса на капремонт. Соответствующие льготы будут действовать до завершения действия контракта военнослужащего.

Указ об освобождении мобилизованных дагестанцев и членов их семей от взноса за капремонт подписал глава Дагестана Сергей Меликов. Согласно документу, также вводится запрет на начисление пени военнослужащим за несвоевременную оплату жилищно-коммунальных услуг. Для этого необходимо обратиться с заявлением в ответственную за ЖКХ организацию.

Ранее правительство Дагестана утвердило положение о порядке единовременной выплаты семьям граждан, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные силы РФ, а также принимающих участие в специальной военной операции в качестве добровольцев. Она осуществляется однократно в размере ста тысяч рублей.

На эти цели из резервного фонда региональное правительство выделило 350 миллионов рублей. В минтруда Дагестана разъяснили, что семья добровольца или мобилизованного должна быть зарегистрирована в республике.

Тимур Алиев, Махачкала

#### → КСТАТИ

Подать заявку на выплату могут супруг или супруга, родители, усыновители, дети. Если родственники отсутствуют, единовременная выплата предоставляется самому добровольцу или мобилизованному гражданину в беззаявительном порядке.

### Из ветхого — в новое

ЖИЛЬЕ

В Калмыкии по новой программе расселения аварийных домов жилищные условия улучшат более 2700 человек.

Согласно программе, расселяют дома, признанные аварийными с 1 января 2017 года по 1 января 2022-го. Таковых насчитывается 47, это 38,7 тысячи квадратных метров в Элисте, Городовиковске, в поселках Цаган Аман и Яшкуль, а также в селе Троицком.

— По предварительным расчетам до конца 2024 года планируется расселить жителей не пригодного для проживания жилищного фонда площадью шесть тысяч квадратных метров, — уточнила министр ЖКХ и энергетики Республики Калмыкия Виктория Мангутова.

Кстати, Калмыкия вошла в число 14 регионов, досрочно завершивших расселение аварийного

жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года. Поэтому региону одобрена финансовая поддержка на 2023 год, он получит из средств Фонда развития территорий на реализацию новой программы около 321 миллиона рублей.

Ольга Орлова, Элиста

→ ЦИФР

419

### человек

переселились из аварийного жилищного фонда в РК за четыре года с момента принятия нацпроекта «Жилье и городская среда».

# «Прошу провести газ»

ИНФРАСТРУКТУРА

По программе социальной газификации голубое топливо проведено в дома более двух тысяч жителей Дагестана. Темпы строительства газовых сетей в нынешнем году выше, чем в 2022 году, отметили власти.

Число заявок на бесплатное подведение газопровода к границам земельного участка достигло пяти тысяч, газ уже получили более двух тысяч заявителей, рассказал министр энергетики и тарифов РД Марат Шихалиев.

—Это одна из приоритетных социальных программ, которая будет способствовать повышению уровня жизни людей. Но важно наращивать темпы, чтобы тысячи жителей смогли воспользоваться ресурсом как можно скорее, —отметил Шихалиев.

В минтруда Дагестана напоминают, что в регионе дают субсидии на газификацию домов. Гра-

ждане льготных категорий могут получить финансовую поддержку при приобретении газового оборудования и строительстве сетей внутри земельного участка. Компенсация составит сто тысяч рублей.

Если раньше эти средства заявитель мог получить только после покупки материалов или оплаты работ, то теперь деньги начнут переводить на счет газораспределительной компании после заключения с ней договора.

Для этого жителям необходимо обратиться в орган социальной защиты населения по месту жительства.

Тимур Алиев, Махачкала

### → СПРАВКА «РГ»

Оставить заявку на проведение газа жители республики могут любым удобным способом: через портал «Госуслуги», в МФЦ или на сайте единого оператора газификации.